

# 青岛日报

2021年8月6日 星期五

农历辛丑年六月二十八

国内统一刊号:CN37-0029 总第26044号



客户端:青岛观



客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

## 习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞 今年中国将努力向全球提供20亿剂疫苗

新华社北京8月5日电 8月5日,国家主席习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞。  
习近平指出,今年5月,我在全球健康峰会上宣布了中国支持全球团结抗疫的五项举措,其中包括倡议设立新冠疫苗合作国际论坛,由疫苗生产研发国家、企业、利益攸方一道探讨推进全球疫

苗公平合理分配。当前,疫情起伏反复,病毒频繁变异。我期待本次论坛会议为全球疫苗公平可及迈出步伐,为发展中国家团结合作注入新动力,为人类早日战胜疫情作出新贡献。  
习近平强调,中国始终秉持人类卫生健康共同体理念,向世界特别是广大发展中国家提供疫苗,积极开展合作生

产。这是疫苗作为全球公共产品的应有之义。中国会继续尽己所能,帮助广大发展中国家应对疫情。今年全年,中国将努力向全球提供20亿剂疫苗。中国决定向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元,用于向发展中国家分配疫苗。我们愿同国际社会一道,推进疫苗国际合作进程,推动构建人类命运共同体。



### 从严从紧从快 做好疫情防控

#### 全市卫生健康系统疫情防控工作视频会议召开

## 切实增强风险意识底线意识 从严从细落实院感防控措施

赵豪志出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月5日讯 今天下午,全市卫生健康系统疫情防控工作视频会议召开,贯彻落实国家、省关于应对本轮疫情的工作要求,分析当前疫情形势,对我市卫生健康系统疫情防控工作进行再动员、再部署。市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话。

会上,山东大学齐鲁医院(青岛)、城阳区人民医院、莱西市先后汇报有关工作情况,市卫生健康委部署全市卫生健康系统疫情防控工作。

赵豪志代表市委、市政府向长期坚守在抗疫一线的卫生健康系统工作人员表示慰问和感谢,并对全市卫生健康

系统疫情防控工作作出部署。他指出,近期国内接连发生本土疫情,关联病例已外溢多个省市,疫情形势日趋复杂严峻。各级各相关部门特别是卫生健康系统务必高度重视,进一步增强风险意识,从严从细落实好各项院感防控措施,坚决守住医疗机构疫情防控这条防线。要严格落实首诊负责制,规范开展预检分诊,高度重视发热门诊的规范管理,充分发挥发热门诊“哨点”作用,严格完善“三区两通道”,坚决防止交叉感染。要切实加强院内感染防控,落实领导责任,加强门诊管理、病房管理,认真做好核酸检测、医疗垃圾处理等工作,确保各项院感防控措施不折不扣落实到位。

赵豪志强调,要持续强化收治新冠肺炎病例定点医院

管理,立即进行隐患风险再摸排、再评估,加强医院工作人员闭环管理,扎实稳妥做好医院工程维保工作,坚决杜绝疫情防控隐患漏洞。要高度重视医务人员防护,强化医务人员业务培训,提高新冠肺炎防控和救治能力。要在全市组织开展院感防控专项排查,不符合要求的限时整改,整改不到位的坚决关停。要做好全员核酸检测和医疗救治准备工作,进一步完善工作方案和流程,全面落实场地、人员和物资保障,加强技能培训和应急演练,确保一旦发生疫情能够快速响应、有效应对,坚决打好打赢疫情防控阻击战。

副市长栾新主持会议。各区市、西海岸新区及全市主要医疗机构设分会场收听收看。

### 聚焦疫情防控·记者在一线

#### 对重点场所进行“拉网”式排查,开展全员核酸检测实战演练,强化检测点技术人员培训

## 青岛各区市密织基层疫情防控网

□青岛日报/观海新闻记者 王萌 余瑞新 张晋 锡迎春 马英歌

本报8月5日讯 连日来,青岛各区市进一步增强风险意识,加大防控力度,牢牢绷紧疫情防控这根弦,从严从细落实好各项防控措施,不断密织基层疫情防控网。

“店里来客人时,一定要严格做好亮码、测温工作,发现重点地区来青的人员,一定要第一时间和我们社区联系。”记者见到市南区江苏路街道齐东路社区党委书记孔凡波时,他和社区工作人员已经“拉网”走访排查了20余家住宿企业、“九小场所”等重点区域,通过逐户上门宣传动员,为社区构筑起一道无形的疫情防控网络。市南区江苏路街道齐东路社区位于老城区,社区常住居民共有一万多人。由于辖区皆为开放式楼院,为做好疫情防控工作,社区全面发动专职网格员、楼组长、社区志愿者,一方面利用微信公众号、楼组长会议等持续开展疫情防控知识宣传,通过微信公众号和居民微信群等渠道,及时发布国内中高风险地区信息和相关防疫工作要求。同时在居民楼院、沿街商户张贴和发放“一封信”,引导辖区居民、商户充分认识疫情常态化防控工作的重要性,强化联防联控意识。为最大限度减少人员聚集,街道、社区还联合相关执法部门对住宿企业、“九小场所”等进行全方位督促检查,提出针对性防控要求,重点查看测温验码、防疫物资配备、环境消杀、工作人员体温登记等是否齐全等情况,对发现的问题要求限时整改。

在市北区浮山新区街道新冠疫苗接种等候区,同和路



齐东路社区工作人员(左)到辖区超市宣传动员防疫工作。

社区志愿者王红霞不间断地向接种者发出提示。每天,都有20余名志愿者坚守在浮山新区街道各个疫苗接种点,参与志愿服务。“现在,我们街道三个疫苗接种点已接种10万余人次,但当前疫情防控仍要时刻警惕,不能放松,我要做好宣传,让还没有接种的人群尽快配合接种。”王红霞是同和路社区第一网格书记,除了在疫苗接种点当志愿者外,她还组织楼长、支部党员深入社区楼院,“扫楼式”逐户上门宣传,摸排居民接种情况。据市北区疫情防控指挥部介绍,目前,市北区已完善监测预警机制,保持应急处置机制24小时运行状态;加强全员核酸检测等实战演练,畅通涉疫信息报告,强化多面协同作战,确保一旦发生疫情,快速启动应急响应,人员物资及时到位。除此之外,市北区还展开对农贸市场、商场超市、景区剧院、养老院、学校等重点场所防控;发挥药店、诊所等哨点作用,严格落实防控措施。

“现在排队吗?我想带孩子过来打疫苗。”“不排队,准备好健康码和14天行程轨迹,我们核对后您就可以登记打疫苗了。”5日下午5点半,在崂山区金家岭街道康城社区卫生服务站,一位居民正在向工作人员咨询注射疫苗相关事宜。记者在服务站看到,有七八对父母正陪着孩子在此打疫苗。社区派网格员在服务站外的小花园设点,测温、查健康码和14天行程轨迹,核对后方可进入。服务站设有注射、留观等各个区域,可同时进行2-4人疫苗接种。服务站负责人孙玉欣告诉记者,这两天因为有学生注射疫苗,工作量较大。

(下转第六版)

### 山东累计摸排52万人 除已发现的感染者外, 核酸检测结果均为阴性

### 市疾控中心专家发布科学防疫提醒 中高风险地区人员暂缓来青

■二版

## 7000米深海钻井机器人在青下线

#### 由青岛自主研发设计,海洋石油勘探钻井技术填补国内空白

□青岛日报/观海新闻记者 马英歌 文/图 通讯员 殷淑杰 万祉成

本报8月5日讯 深海钻井自动化作业机器人被广泛应用于海上钻井平台无人作业,是海洋石油勘探钻井产业链的关键装备。记者从平度获悉,由昌辉管业有限公司牵头的CH120型深海钻井机器人已于近日下线。该项目是青岛市海洋经济创新发展示范城市重点项目,CH120型深海钻井机器人中的深海油气作业设计和制造关键技术填补了国内空白。据悉,该钻井自动化作业机器人能够在海洋平台最深可达7000米处进行深海油气作业检测和控制,能实现高效、安全、连续钻井作业,大大减少操作人员人工事故和作业成本。

走进昌辉管业有限公司的生产车间,工人们正在对着



几台石油钻(修)井装置进行组装生产。在车间北侧,一台机身呈朱红色、高2.5米、宽1.64米,重达7.5吨(不含底座)的“庞然大物”吸引了记者的注意,正是这样的一台机器人撬动了整个深海钻井的市场,国内设备首次实现7000米深海油气作业。记者发现,深海钻井自动化作业机器人钻杆主要由三部分组成:第一部分由滚轮架及微调控制器组成,负责旋扣及钻杆的角度调整;第二部分由冲钳组成,主要作用为上扣卸扣;第三部分由背钳组成,负责钻杆的固定。

在深海钻井机器人右侧是6组操作杆,分别对应6组机械臂的操作。

(下转第六版)

图为深海钻井机器人模拟更换钻杆。

## 青岛姑娘陈梦 奥运摘得两金

### 中国队在东京奥运会乒乓球 女子团体决赛中夺冠



8月5日,中国队选手陈梦(左)、孙颖莎(中)和王曼昱在颁奖仪式上。当日,在东京奥运会乒乓球女子团体决赛中,中国队战胜日本队,夺得冠军。

新华社照片

■五版

### 赵豪志会见陈文健一行 青岛地铁集团与中铁发展投资公司 签署战略合作协议

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月5日讯 今天上午,市委副书记、市长赵豪志在府新大厦会见了中国中铁股份有限公司总裁、党委副书记、执行董事陈文健一行,双方围绕进一步深化互利合作进行充分交流,并共同出席青岛地铁集团与中铁发展投资公司战略合作协议签约仪式。

赵豪志在会见时说,青岛区位优势明显,陆海空交通便利,成功入选国际性综合交通枢纽城市,在“一带一路”新亚欧大陆桥经济走廊建设和海上合作中发挥着重要作用。青岛拥有突出的产业优势,科技创新策源能力较强,在智能家电、轨道交通、新能源汽车、海工装备等领域具备深厚的产业基础,经济发展活力十足。当前,青岛正在加快推进城市品质提升工程,希

望双方在此前务实合作的良好基础上,围绕重大交通基础设施建设、老旧小区更新改造等领域,积极探索更加深入的合作,实现共赢发展。

陈文健说,青岛具有独特的发展优势和城市魅力,经济发展良好,营商环境优越,一直是我们的重点战略市场。投资青岛就是投资未来,青岛的城市发展需求正是中国中铁的优势所在,希望能够深度融入青岛城市建设,在助推青岛高质量发展的同时实现企业自身发展。

根据战略合作协议,青岛地铁集团与中铁发展投资公司将在轨道交通建设、沿线资源开发等方面深度合作,推动青岛城市轨道交通高质量发展。

副市长张军参加相关活动。



### 青岛两新组织结合自身实际,创新方式 方法,增强党史学习教育实效性—— 让党史学习教育“走新”更“走心”

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

随着经济社会结构的深刻变化,新经济组织和新社会组织(两新组织)已经成为高水平创新创业人才的聚集地和经济社会高质量发展的重要阵地。党史学习教育开展以来,青岛两新组织深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合自身实际,创新方式方法,学党史、悟思想、办实事、开新局,让党史学习教育“走新”更“走心”。

学好百年党史,汲取奋进力量。全市律师行业聚焦“深、细、实”,制定贯穿全年的党史学习教育方案,确保每个阶段学习有重点、有载体、有平台。山东德衡律师事务所、山东青大汇泽律师事务所分别与高校、科研院所签署党建共建协议,拓宽党建合作共建载体;山东鲁宁律师事务所党支部、山东瀚生律师事务所党支部组织观看红色电影、“共读一本书”、重温入党誓词等活动,通过“沉浸式”党史学习,让党员职工受洗礼、有提升;北京市盈科(青岛)律师事务所党支部运用“智慧党建”,通过图片、文字、视频等多种形式,实现了党史学习教育内容可视化、实时化、形象化。

做好“规定动作”的同时,青岛两新组织还不断创新形式,丰富载体,实现党史学习教育有特点、有亮点。青岛市工商联、青岛市临沂商会发挥临沂籍企业家独特优势,发起成立了沂蒙精神宣讲团,以《让沂蒙精神在海港闪光》《勇担使命 决胜大洋》等为题开展主题宣讲,大力弘扬沂蒙精神。青岛市企业托管中心所属百洋医药集团有限公司党委根据年轻党员居多、工作特点较为分散等特点,创新学习方式,打造线上学习阵地,建立党员学习小组微信群,将党史学习教育指定教材制成图片版“口袋书”上传分享,随时随地读党史故事、学理论成果。同时依托学习强国、秒懂百科、知乎等平台,选取权威、生动的学习内容,通过共同探讨《党史百问》,引导党员加深理解认识、找寻发展密码。

(下转第六版)